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bundeskanzleramt.gv.at 

Mag. Alexander Schallenberg 

Bundeskanzler 

Herrn 

Dr. Walter Rosenkranz 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2024-0.915.594  

Wien, am 12. Februar 2025 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Mölzer, Kolleginnen und Kollegen haben am 12. Dezem-

ber 2024 unter der Nr. 267/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „Treffen 

des Bundeskanzlers mit Elon Musk“ an meinen Amtsvorgänger gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 11: 

1. Wann genau hat dieses Treffen mit Elon Musk stattgefunden?  

2. Aus welchem konkreten Anlass fand dieses Treffen statt?  

3. Was war der Zweck dieses Treffens?  

4. Wo genau hat dieses Treffen mit Elon Musk stattgefunden?  

5. Was war der genaue Inhalt dieses Gesprächs?  

6. Welche konkreten Themen wurden im Zuge dieses Gesprächs erörtert?  

7. Welche wirtschaftlichen Themen wurden erörtert?  

8. Welche politischen Themen wurden erörtert?  

9. Wie lange hat das Gespräch gedauert?  

10. War das Gespräch im Vorhinein geplant?  

a. Von wem wurde dieses Treffen organisiert?  
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b. Von wem wurde dieses Treffen finanziert?  

c. Wann wurde dieses Treffen geplant?  

11. Welche offiziellen Positionen Österreichs wurden von Ihnen dargelegt? 

In Vertretung des Herrn Bundespräsidenten nahm mein Amtsvorgänger mit knapp 50 wei-

teren Staats- und Regierungschefinnen und -chefs sowie Vertreterinnen und Vertretern in-

ternationaler Organisationen am 7. Dezember 2024 auf Einladung von Frankreichs Präsi-

dent Emmanuel Macron an der Zeremonie zur Wiedereröffnung der Kathedrale Notre-

Dame de Paris teil. Auf die Eröffnungszeremonie folgte ein Abendessen im Élysée-Palast auf 

Einladung von Präsident Macron. Am Rande dieses Abendessens führte mein Amtsvorgän-

ger informelle Gespräche, u. a. mit Präsident Emmanuel Macron, UNESCO-Generaldirekto-

rin Audrey Azoulay, dem damals designierten US-Präsidenten Donald Trump sowie mit Elon 

Musk.  

 

 

Mag. Alexander Schallenberg
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